

Protokół z przebiegu XXXVI Sesji Rady Miejskiej
w Słubicach odbytej w dniu 26 sierpnia 2021 r.
godz. 10:00 w Urzędzie Miejskim. Przy ul. Akademickiej 1
sala konferencyjna I piętro, pok. 104

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Uroczyste wręczenie stypendiów dla najlepszych uczniów słubickich szkół oraz listów gratulacyjnych rodzicom.
3. Informacja przewodniczącego o działaniach rady w okresie międzysesyjnym oraz protokołach z poprzednich sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Słubic, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Słubicach.
5. Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie:
 - a) zmiany uchwały budżetowej gminy Słubice na rok 2021–DRUK nr 376,
 - b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Słubice–DRUK nr 377,
 - c) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu–DRUK nr 378,
 - d) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu–DRUK nr 379,
 - e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i odstąpienie od ich przetargowego trybu zawarcia –DRUK nr 380,
 - f) przyznania dotacji na prace konserwatorski, restauratorskie i budowlane zespołu obiektów asportowych zlokalizowanych przy ul. Sportowej 1 w Słubicach –DRUK nr 381,
 - g) określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Słubice w roku szkolnym 2021/2022 –DRUK nr 382,
 - h) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Słubice –DRUK nr 383,
 - i) przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Słubice na lata 2021-32 (aktualizacja) –DRUK nr 384,
 - j) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla kwadratu przy ul. Szamarzewskiego i Nadodrzańskiej wraz z terenami parków miejskich –DRUK nr 385,
 - k) zmiany uchwały nr XXV/258/2020 Rady Miejskiej w Słubicach z dnia 5 listopada 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych we wschodniej części Kostrzyńsko -Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Słubicach –DRUK nr 386,
 - l) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy –DRUK nr 387,
 - m) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości gminne –DRUK nr 388,
 - n) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy, na okres do 10 lat oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy –DRUK nr 389,
 - o) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu, na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu –DRUK nr 390,

- p) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 30 lat – DRUK nr 391.
6. Informacja dyrektora ZAO Słubice na temat przygotowania placówek oświatowych na rok szkolny 2021/2022.
 7. Informacja przewodniczącego o złożonych interpelacjach i zapytaniach.
 8. Wolne wnioski i informacje.
 9. Bieżące sprawy Rady Miejskiej w Słubicach
 10. Zamknięcie XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Słubicach.

Punkt 1. Sprawy regulaminowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Słubicach Grzegorz Cholewczyński o godzinie 10:00 otworzył XXXVI sesję, witając wszystkich przybyłych. Następnie stwierdził quorum i prawomocność obrad. Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji na początku uczestniczyło 12 radnych.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Punkt 2

Uroczyste wręczenie stypendiów dla najlepszych uczniów słubickich szkół oraz listów gratulacyjnych rodzicom.

Grzegorz Cholewczyński Przewodniczący RM oraz Mariusz Olejniczak Burmistrz uroczyście wręczyli stypendia dla najlepszych uczniów słubickich szkół oraz wręczyli listy gratulacyjne rodzicom.

Po przerwie do obrad Sesji rady Miejskiej dołączyli radny Piotr Gołdyn oraz radny Daniel Szurka .

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych.

Punkt 3

Informacja przewodniczącego o działaniach rady w okresie międzysesyjnym i protokołach z poprzednich sesji.

Przewodniczący RM poinformował, że informacja o działaniach rady została złożona na piśmie w biurze rady i nie wpłynęły do Przewodniczącego żadne uwagi co do protokołów.

Punkt 4

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Słubic, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Słubicach.

Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że chciałby podsumować akcje lato, w organizacji czasu letniego dla naszych dzieci i młodzieży wzięło udział Stowarzyszenie Po prostu pracownia rozwoju osobistego, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. NMP Królowej Polski, Lubuski Klub Sportowy LUBUSZ, który zorganizował świetne półkolonie dla dzieci. Chorągiew Ziemi Lubuskiej ZHP, Uczniowski Klub Sportowy

POLONIA Słubice, która również półkolonie organizowała, Promet Kiper M. Dębiec, Uczniowski Klub Sportowy POLONIA Słubice zorganizowała 2 obozy sportowe, OPS plus Urząd Miejski w Słubicach Placówka Wsparcia Dziennego były to warsztaty podwórkowe i ogólnie w półkoloniach wzięło udział 634 dzieci i Burmistrz myśli, że to jest ogromny sukces, że tyle dzieci chciało skorzystać z akcji lato, finansowanej i dofinansowanej z budżetu gminy Słubice. Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że z informacji która otrzymał lekko ponad 50 % do tej pory mieszkańców powiatu słubickiego bo nie ma informacji dotyczącej gminy Słubice, dopełniło obowiązku spisu powszechnego i Burmistrz zachęcił pozostałych mieszkańców Słubic i powiatu słubickiego aby dokonali samo spisu lub w punkcie w Urzędzie Miejskim na parterze przy BOI, można do urzędu wejść i zgłosić, że jest osoba chętna do spisu, pracownik odpowiedzialny za to zejdzie na dół i udzieli wszelkiej pomocy mieszkańcowi, który chciałby się spisać. Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że trwają wyjazdowe biura spisowe, które dojeżdżają na świetlice wiejskie, taki spis było już organizowany w Golicach, w Kunowicach będą też kolejne miejscowości. Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że trwają remonty w końcu został wybrany wykonawca i wzięt się rzetelnie do pracy i trwa termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 2 i Burmistrz ma nadzieje, że tym razem dojdzie ona do skutku i będziemy mogli cieszyć się nowym widokiem tego obiektu, który już powinien dawno przyodziały w nową elewację, ale niejednokrotnie występowały po drodze różne problemy albo nie można było wyłonić wykonawcy albo jak wykonawca był wyłonił i podpisał umowę rezygnował i tak niestety się działo, teraz prace trwają w najlepsze i wszystko wskazuje na to, że jest szansa, że te prace zostaną wykonane od początku do końca, trwają również remonty dróg, nawierzchni dziś lub jutro ostatecznie firma, która wygrała przetarg na remonty dróg w gminie wejdzie z pracami na ulicę Jagielły będą tam wymienione krawężniki wraz z nawierzchnią aż do ul. Krótkiej razem z ul. Krótką i ul. Królowej Jadwigi następnie prace przeniosą się na ul. Mickiewicza od hotelu Kaliski do ul. Nadodrzańskiej również będzie położona nowa nawierzchnia i będą poprawione bądź wymienione krawężniki. Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że jeszcze tak informacja bardzo ważna a więc ul. Kopernika jest trzymana ręka na pulsie we wtorek został złożony wniosek na dofinansowanie I etapu przebudowy ul. Kopernika, będzie to od ul. Mickiewicza i tak mniej więcej do przedszkola samorządowego nr 1 „Jarzębinka” , gmina składała wniosek na dofinansowanie na kwotę 4,5 mln zł za pośrednictwem Wojewody Lubuskiego do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, można byłoby już dawno prace rozpocząć, ale zależy aby pozyskać środki zewnętrzne na ten remont, który pochłonie spore środki, ponieważ jest wykonany kosztorys całościowy prac na całej długości ul. Kopernika i on opiewa na kwotę aż 11 mln zł i jest obowiązkiem Burmistrza aby starć się o dofinansowanie tego typu prac i to będzie gruntowna przebudowa tej drogi także w przyszłości należy spodziewać się dużych utrudnień, ponieważ tam będzie budowana instalacja odprowadzania wód opadowych i roztopowych będzie również wymieniana część sieci wodociągowej, będą nowe chodniki, będą oświetlenia podobnie gruntowe remonty jak na ul. Mieszka I, robimy to bo nie stać nas na bylejąkość i Burmistrz chciałby aby drogi, które w tej chwili są robione początek ul. Mieszka I teraz będzie ul. Kopernika w przyszłości na pewno czeka przebudowa ul. Nocznickiego i pozostałych ulic w Słubicach, ale na to wszystko trzeba czasu i trzeba ogromnych pieniędzy, Burmistrz myśli, że do listopada uda się wyłonić na ul. Kopernika wykonawcę a do prac będzie można przystąpić i fakturować dopiero po nowym roku także przysunął się ten termin, ale to tylko dlatego że gmina chce skorzystać z dofinansowania i Burmistrz ma ogromną nadzieję, że takowe dofinansowanie gmina dostanie. Mariusz Olejniczak Burmistrz podzielił się miłą informacją wczoraj od pana

Skarbnika otrzymał taką miłą wiadomość, że przyznano dofinansowanie do termomodernizacji szkoły nr 2 premie termomodernizacyjną w wysokości 200 tys. zł i Burmistrz przypomniał, że tam również było dofinansowanie z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w wysokości 300 tys. zł czyli pół miliona mamy ze środków zewnętrznych na termomodernizację szkoły nr 2, kolejna informacja bardzo ważna a więc 12 września w tym dniu w godz. od 10 do 15 będzie miała miejsce wspaniała akcja dobrych serc a więc zbiórka krwi dla dzieci pod nazwą MOTO KREW organizatorem jest klub motocyklowy, SMOK i SOSiR będzie to na Pl. Bohaterów przyjedzie krwiobus będzie pobierana krew, będzie mnóstwo atrakcji i nagrody do wygrania także Burmistrz wszystkich zdrowych mieszkańców Słubic i powiatu słubickiego zachęca aby w tym dniu zjawić się na Pl. Bohaterów i oddać to co mamy w sobie najcenniejsze ponieważ krwi nie zastąpi nic jeszcze nie wynaleziono takiego leku, który by zastąpił krew, Burmistrz do tego zachęca. Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że całkiem nie dawno minął półmetek kadencji i został on podsumowany i Burmistrz myśli, że mamy się czym szcycić, Burmistrz pogratulował radnym i podziękował za współpracę przez te 2,5 roku minione i na krótkim filmiku chciałby pokazać co udało się do tej pory wykonać.

Daniel Szurka radny powiedział, że film bardzo optymistyczny i życzy abyśmy mogli dalej razem pracować dla dobra mieszkańców podziękował panu Burmistrzowi, radny bardzo się cieszy odnośnie dofinansowania remontu dróg i Burmistrz zadeklarował, że nie będzie składał broni i faktycznie będzie robił wszystko żeby to dofinansowanie do remontu dróg gmina pozyskiwała, natomiast inwestycja przy ul. Kopernika jest oczywiście bardzo mocno wymagana a w szczególności zagospodarowany będzie kawałek terenu szpitala od strony ul. Kopernika co napawa dużym optymizmem, więc radny cieszy się bardzo trzymając kciuki za pozyskiwanie środków i dofinansowanie remontów dróg.

Krystyna Baczyńska radna powiedziała, że jeśli chodzi o zagospodarowanie placu przy szpitalnym o czym wspominał pan radny Szurka to chyba na ten temat będziemy musieli mocno dyskutować, ale to w swoim czasie radna powie o co chodzi.

Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że podziękował radnym za wspaniałą merytoryczną współpracę, za dyskusje, za pomysły i za wspólną realizację tych pomysłów, za ciepłe słowa i zachęcił do dzielenia się swoimi spostrzeżeniami i do dzielenia się swoimi pomysłami.

Punkt 5A

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Słubice na rok 2019 -DRUK nr 376

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Rafał Dydak Skarbnik Gminy.

Opinia komisji:

Przewodnicząca Komisji Sfery Socjalnej Krystyna Baczyńska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 376, 5 głosami „za”.

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały jak w druku nr 376, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Daniel Szurka radny powiedział, że chciałby tak konkretnie dopytać o zwiększenie wydatków w rozdziale o kwotę 50 tys. zł z przeznaczeniem na modernizację podwórek gminnych, bo został wymieniony plac jaki będzie z tej kwoty modernizowany tj. przy ul. Kochanowskiego, bo tej informacji radny nie otrzymał na komisji a jest w liczbie mnogiej modernizacja podwórek czy będzie to dotyczyć tylko i wyłącznie 1 podwórka tego przy Kochanowskiego czy jest jeszcze możliwość, że z tej kwoty jakieś inne podwórka zostaną w jakimś określonym stopniu zmodernizowane.

Adriana Dydyna -Marycka zastępca Burmistrza powiedziała, że modernizacja dotyczy wskazanego adresu, natomiast nie jest tajemnicą że na naszym rynku szaleją ceny materiałów budowlanych i tak naprawdę po przeprowadzeniu zapytania cenowego będzie wiadomo ile z tej kwoty zostanie, jeśli oczywiście te środki przeznaczone na modernizację okażą się wystarczające i będzie jakaś różnica w kwocie i zostaną środki na jeszcze jakieś podwórko to na pewno będą rozwiązywane problemy mieszkańców według zgłoszonych potrzeb.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 376, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/361/2021 RM
w Słubicach w sprawie zmiany uchwały
budżetowej gminy Słubice na rok 2021.

Punkt 5B

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Słubice – DRUK nr 377.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Rafał Dydak Skarbnik Gminy.

Opinia komisji:

Przewodnicząca Komisji Sfery Socjalnej Krystyna Baczyńska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 377, 5 głosami „za”.

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały jak w druku nr 377, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 377, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/362/2021 RM
w Słubicach w sprawie zmiany uchwały
w sprawie wieloletniej prognozy
finansowej gminy Słubice.

Punkt 5C

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu– DRUK nr 378.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Krzysztof Radkiewicz dyrektor ZAMK.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 378, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 378, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/363/2021 RM
w Słubicach w sprawie wyrażenia
zgody na zawarcie kolejnej umowy
najmu.

Punkt 5D

Projekt uchwały RM w Słubicach wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu– DRUK nr 379,

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Krzysztof Radkiewicz dyrektor ZAMK.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 379, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 379, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/364/2021 RM
w Słubicach wyrażenia zgody na
zawarcie kolejnej umowy najmu.

Punkt 5E

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i odstąpienie od ich przetargowego trybu zawarcia –DRUK nr 380.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Krzysztof Radkiewicz dyrektor ZAMK.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 380, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 380, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/365/2021 RM
w Słubicach w sprawie wyrażenia
zgody na zawarcie kolejnych umów
najmu i odstąpienie od ich
przetargowego trybu zawarcia.

Punkt 5F

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i budowlane zespołu obiektów sportowych zlokalizowanych przy ul. Sportowej 1 w Słubicach –DRUK nr 381.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówiła Sabina Matkowska kierownik Biura Spraw Społecznych.

Opinia komisji:

Przewodnicząca Komisji Sfery Socjalnej Krystyna Baczyńska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 381, 5 głosami „za”.

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 381, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Daniel Szurka radny powiedział, że na komisji był poruszany sam pomysł finansowania słubickiego basenu, z jednej strony bardzo dobra decyzja prezesa, że zlecił wykonanie badań basenu, które stwierdziły możliwość katastrofy budowlanej która mogłoby pociągnąć poważne konsekwencje z drugiej strony przypadło to na typowo okres wakacyjny stąd większość mieszkańców była bardzo zburzona tym tematem, jednakże kwota która przeznaczona może nie być taką kwotą zamykającą prace modernizacyjne, bo radny pytał o możliwość zadaszania tej części basenowej typowo pływakiej, ponieważ już wcześniej z Radą Miejską mieli takie propozycje i słyszeli o takiej możliwości co też na pewno będzie wymagało nakładów, kosztów i z miłą chęcią można byłoby jakoś tak rozłożyć na części pomocowej i części budżetowej gminy Słubice, tutaj też mnóstwo głosów pomimo publikacji poprzez różne portale, także strony gminy Słubice cały czas mieszkańcy gminy Słubice cały czas pytają jak miałyby wyglądać, czy jak będzie wyglądał ten basen po modernizacji, radny miał do pana prezesa taką prośbę aby korzystając z tego, że sesja jest transmitowana przedstawił mieszkańcom w takim telegraficznym skrócie techniczne założenia modernizacji basenu i jak faktycznie w końcowej wersji ten basen będzie wyglądał.

Krzysztof Murdza prezes Zarządu SOSiR Sp. z o.o. w Słubicach powiedział, że modernizujemy basen kompleksowo, modernizujemy basen na tyle ile pozwolił Lubuskie Konserwator Zabytków, co wynika z ustawy o ochronie zabytków, jeżeli chodzi o sprawy techniczne, 3 niecki basenowe te płytsze dla dzieci zostaną praktycznie zrobione od nowa, ponieważ posadzka czy też dno w tych nieckach nie nadaje się do użytku, będzie zmodernizowana ściana wokół całego basenu łącznie z tym długim 50 m, jeżeli chodzi o najgłębszą nieckę basenową będzie odgradzona ścianą oporową i będzie zasypana ponieważ stan jej techniczny jest najgorszy i remont tej najgłębszej niecki wzrost kosztów co najmniej o 200 % jeżeli chodzi o remont naszego basenu i tu po długich pertraktacjach z konserwatorem zabytków wydał zgodę na zasypanie tej niecki i stworzenie dla rodzin do wypoczynku na górze plaży, która

będzie oczywiście zagrodzona, zabezpieczona żeby dzieci bezpiecznie, żeby z rodzicami mogli przybywać na słońcu, do tego dochodzi remont ławek czyli siedzisk wokół basenu, nie dostali zgody na zrobienie nowoczesnych wygodnych ławeczek muszą bazować na tym projekcie co jest a więc ławki będą wymienione na nowe, ale będą wyglądały tak samo, planowane jest zrobienie szatni systemowej bo tego brakuje na terenie ośrodka, jak również wymianę instalacji wodnej czyli będzie nowy zawór doprowadzający wodę, nowe zawory wokół basenu jak również nowe prysznice, bo te które są nie nadają się do użytku, oprócz tego wiadomo nowe barierki, nowe drabinki, które będą doprowadzać bezpiecznie ludzi schodzących na dół do kąpieli.

Jarosław Sadowski radny powiedział, że cieszy się że ten projekt ujrzał światło dzienne, bo przy projekcie budżetu, skala tej dotacji budziła małe kontrowersje, ale widać dzisiaj, że jest słuszna droga i jak najbardziej zasadna.

Waldemar Dutkiewicz radny powiedział, że chciałby podziękować prezesowi że osoba z powołania mogła zająć się takim obiektem jakim są sportowe tereny, radny ostatnio pytał odnośnie technologii bardzo się cieszy z tego, radny rozmawiał też z mieszkańcami Słubic.

Piotr Gołdyn radny powiedział, że będzie kibicował prezesowi nie mniej jednak bardzo dobrze pan prezes wie, że będzie również kontrolowany i kibicować również w pozyskiwaniu przede wszystkim środków poprzez źródła ministerialne czy środowiskowe poprzez partnerstwa, które pan prezes próbuje zawrzeć.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 381, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/366/2021 RM w Słubicach w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i budowlane zespołu obiektów sportowych zlokalizowanych przy ul. Sportowej 1 w Słubicach.

Punkt 5G

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Słubice w roku szkolnym 2021/2022 –DRUK nr 382.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówiła Jolanta Skręty dyrektor ZAO.

Opinia komisji:

Przewodnicząca Komisji Sfery Socjalnej Krystyna Baczyńska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 382, 5 głosami „za”.

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 382, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Daniel Szurka radny powiedział, że chciałby aby pani dyrektor powiedziała jakie warunki musi spełnić osoba, która chce dowozić dziecko niepełnosprawne własnym transportem.

Jolanta Skręty dyrektor ZAO powiedziała, że dziecko niepełnosprawne które może skorzystać z transportu czy to organizowanego przez gminę czy to organizowanego we własnym zakresie przez rodzica to jest dziecko które posiada orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, jest to orzeczenie wydawane przez chociażby Słubicką Poradnię Pedagogiczną -Psychologiczną czy też niektóre orzeczenia wydają poradnie specjalistyczne np. taka poradnia jest w Sulęcinie czy w Gorzowie i w takim orzeczeniu na podstawie badań jest określona niepełnosprawność są określone zalecenia i takie dziecko jest uprawnione do korzystania z dowozu bezpłatnego bądź też do dowozu przez rodzica i refundacje kosztów.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 382, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/367/2021 RM
w Słubicach w sprawie określenia
średniej ceny jednostki paliwa w
Gminie Słubice w roku szkolnym
2021/2022.

Punkt 5H

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Słubice –DRUK nr 383

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Kazimierz Góra prezes Zarządu ZUWŚ sp. z o.o. w Słubicach.

Opinia komisji:

Przewodnicząca Komisji Sfery Socjalnej Krystyna Baczyńska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 383, 5 głosami „za”,.

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 383, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Daniel Szurka radny powiedział, że chciałby uściślić jest kwota 60 tys. zł która pozwoli na zutylizowaniu 90 ton azbestu a wniosków na ile to jest

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 383, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/368/2021 RM w Słubicach w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Słubice.

Punkt 5l

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Słubice na lata 2021-2032 (aktualizacja)” – DRUK nr 384.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Bartosz Sianożęcki naczelnik Wydziału ds. Komunalnych i Ochrony Środowiska.

Opinia komisji:

Przewodnicząca Komisji Sfery Socjalnej Krystyna Baczyńska przekazała, że członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 384, 5 głosami „za”,.

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 384, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Daniel Szurka radny powiedział, że chciałby uściślić jest kwota 60 tys. zł która pozwoli na zutylizowaniu 90 ton azbestu a wniosków na ile to jest

Bartosz Sianożęcki naczelnik Wydziału ds. Komunalnych i Ochrony Środowiska powiedział, że na dzień dzisiejszy jest wniosków na 252 tony z czego co ważne 1 jest z powierzchni magazynowych opiewa na 162 tony, więc trzeba będzie jakoś to podzielić, żeby w pierwszej kolejności utylizować te pojedyncze altanki, małe domki jednorodzinne a później dzielić na części, chyba że coś się zmieni w przepisach lub w dofinansowaniu, że te środki pozwolą na większą ilość utylizacji.

Bernard Jasiewicz radny powiedział, że niejednokrotnie osoby zwracały się z zapytaniem czy w ogóle w gminie coś takiego jest i gdzie można się zgłosić w temacie azbestu, bo wiadomo jeżeli w tym roku są środki na taką kwotę to nie będziemy dziś informować żeby jeszcze więcej ludzi na ten rok zgłaszało ale można jakaś analogowa wersja powiadamiania, może ulotki na terenach wiejskich, do tych osób które nie maja

elektronicznych dostępów i ta informacja do nich nie dociera czy coś takiego jest planowane.

Bartosz Sianożęcki naczelnik Wydziału ds. Komunalnych i Ochrony Środowiska powiedział, że myśli że tak ponawiane jest co jakiś czas informację na stronie, była też w poprzednich latach w gazecie, więc nie ma przeszkód żeby też pojawiła się w kolejnym lub następnym wydaniu naszej gazety słuwickiej i ewentualnie też na naszej stronie internetowej, jeżeli mieszkańcy jakby nie wiedzą w jaki sposób to zrobić to serdecznie zaprosił do wydziału i tam pracownicy udzielą wszelkich informacji, powiedzą w jaki sposób to zrobić i co wypełnić, co ważne tutaj to gmina pokrywa tylko koszt demontażu tego azbestu, nie pokrywa nowego pokrycia dachowego to już pozostaje w gestii właściciela nieruchomości i to on musi zapewnić przykrycie nową nawierzchnią dachu.

Józef Grabowski radny powiedział, że ma takie pytanie czy nie było szybciej i prościej, bo radny rozumie że są zinwentaryzowane te obiekty gdzie pokrycie dachowe jest azbestem, więc czy nie szybciej byłoby dotrzeć do nich bezpośrednio poprzez ulotki kierując do tych zainteresowanych osób.

Bartosz Sianożęcki naczelnik Wydziału ds. Komunalnych i Ochrony Środowiska powiedział, że oczywiście i myśli że w następnej kolejności będą docierać do tych mieszkańców, ale na dzień dzisiejszy mają tyle wniosków mieszkańców, którzy starają się o utylizację azbestu a środków na tyle ile jest która pozwalają, że i tak ta lista która została w tym roku złożona przez mieszkańców zostanie dopiero rozpatrzona w przyszłym roku bo na dzień dzisiejszy na ten rok lista jest już zamknięta i azbest został zutylizowany.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 384, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/369/2021 RM
w Słubicach w sprawie przyjęcia
„Programu usuwania wyrobów
zawierających azbest na terenie gminy
Słubice na lata 2021-2032
(aktualizacja)”.

Punkt 5J

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla kwadratu przy ul. Szamarzewskiego i Nadodrzańskiej wraz z terenami parków miejskich –DRUK nr 385.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 385, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Krystyna Baczyńska radna powiedziała, że odnośnie zagospodarowania placu przy szpitalnego, był tam piękny park, rosły piękne lipy które swego czasu zostały wycięte, teren budynku ul. Kopernika 83 i 84 i tego budynku naprzeciwko został już w zasadzie dookoła zabetonowany, powstała stacja paliw która miała ratować szpital swego czasu przed upadkiem, stacja paliw przeszła w prywatne ręce a nam został problem, problem tego typu, że smród paliwa plus klimatyzatory zamontowane na stacji paliw i w zasadzie shell ma to głęboko gdzieś, dlatego mieszkańcy bacznie będą się przyglądać sposobu zagospodarowania tego ostatniego skrawka zieleni, które w otoczeniu pozostał. Krystyna Baczyńska radna powiedziała, że parking rozumie że jest potrzebny parking dla szpitala, ale również będą zwracać uwagę że tam mieszkają i czymś tam oddychają, została tam kilka drzew na tym terenie i boją się, żeby nie zostały wycięte dlatego tak ważne jest spotkanie pana prezesa z radnymi, żeby te wszystkie bolączki które nurtują mieszkańców tych budynków żeby po prostu powiedzieć, nie są przeciwni zagospodarowaniu tego terenu, bo przecież przebudowa tych budynków gdzie jest prosektorium, garaży owszem to wszystko jest bardzo ważne bo tam powinno to być zrobione, niemniej jednak chcieliby zachować te skrawki zieleni, które jeszcze wokół ich budynków pozostały, radna prosi o takie spotkanie i na pewno będzie uczestniczyć.

Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że głos pani Przewodniczącej Baczyńskiej bo wychodzi z założenia, że to nie było pytanie tylko pani radna nie oczekuje teraz odpowiedzi, Burmistrz zadeklarował wszystkim radnym, że do takiego spotkania z panem prezesem szpitala dojdzie, ponieważ nam wszystkim zależy tereny objęte zmianą planu zagospodarowania przestrzennego uaktualnić do obecnych potrzeb.

Daniel Szurka radny powiedział, że cieszy się że Burmistrz wspomniał o tym że będą dosyć szeroko dyskutowane z radnymi te zmiany, ponieważ podczas posiedzenia komisji też była dyskusja, że przystępując do sporządzenia tego planu miejscowego możemy otwierać furki, chociażby punktom gastronomi które można byłoby posadowić w tych parkach, natomiast tutaj też zwracano uwagę, że powinno się wszelki tego typu instalacje techniczne w jakimś sposób przedyskutować i sprawdzić w którym ewentualnie miejscu i one mogłyby się sprawdzić aby nie kolidowały z jakimś odpoczynkiem mieszkańców, ale także żeby mogły im służyć więc radny cieszy się bardzo, że te tematy o których jest mowa na pewno powrócą do radnych w szerszej dyskusji.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 385, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/370/2021 RM w Słubicach w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla kwadratu przy ul. Szamarzewskiego i Nadodrzańskiej wraz z terenami parków miejskich.

Punkt 5K

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie zmiany uchwały nr XXV/258/2020 Rady Miejskiej w Słubicach z dnia 5 listopada 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych we wschodniej części Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Słubicach –DRUK nr 386.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 386, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 386, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/371/2021 RM w Słubicach sprawie zmiany uchwały nr XXV/258/2020 Rady Miejskiej w Słubicach z dnia 5 listopada 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych we wschodniej części Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Słubicach.

Punkt 5L

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy –DRUK nr 387.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 387, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 387, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/372/2021 RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Punkt 5M

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości gminne –DRUK nr 388.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 388, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 388, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/373/2021 RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości gminne.

Punkt 5N

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy, na okres do 10 lat oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy –DRUK nr 389.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 389, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 389, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/374/2021 RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy, na okres do 10 lat oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy.

Punkt 5O

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu, na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu –DRUK nr 390.

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji jednogłośnie przyjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały jak w druku nr 390, 4 głosami „za”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a wobec braku uwag zamknął ją i kontynuował obrady.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 390, głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/375/2021 RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu, na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu.

Punkt 5P

Projekt uchwały RM w Słubicach w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 30 lat –DRUK nr 391

Projekt ww. uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Tomasz Horbach zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury.

Opinia komisji:

Prowadząca posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego Agnieszka Pakulska przekazała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały jak w druku nr 391, 1 głosem „za”, 3 radnych „wstrzymało się” od głosowania.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Ewa Guzik Wiceprzewodnicząca powiedziała, że kiedyś już powstał taki pomysł parę lat temu stworzenia farm fotowoltaicznych w Kunicach i wtedy wszyscy mieszkańcy byli „za”, potem powstał pomysł stworzenia tam wysypiska śmieci i dzięki staraniom mieszkańców, został odrzucony ten projekt, teraz gdy radna dowiedziała się, że ma powstać tam farma fotowoltaiczna, jak radna dostała dokumenty to spotkała się z radą sołecką i wszyscy członkowie rady sołeckiej byli „za”, ale też radna umieściła na stronie „nasze Kunice” taką wiadomość dla mieszkańców, żeby mogli wyrazić swoją opinię, radna dostała kilka takich opinii na prywatną wiadomość, że nawet są „za” i bardzo chętnie i są zadowoleni, że powstanie taka farma, wiadomo farma nie jest szkodliwa dla zdrowia, nie jest uciążliwa dla mieszkańców, jest to farma ekologiczna i zdają sobie mieszkańcy sprawę, że to są tereny inwestycyjne gminne, wcześniej czy później coś tam powstanie i oni dlatego są bardzo zadowoleni, że ma powstać ta farma żeby kiedyś komuś nie przyszło do głowy za parę lat zrobić tam wysypiska śmieci albo jakiegoś gruzu albo czegośkolwiek innego, radna nie dostała żadnej opinii negatywnej od

żadnego mieszkańca i jako sołtys w imieniu rady sołeckiej, mieszkańców przychyła się do wniosku.

Jarosław Sadowski radny powiedział, że chciałby zapytać pana naczelnika w związku z tą farmą fotowoltaiczną odnośnie, taki projekt tej farmy miał powstać już 5-7 lat temu i o ten teren ubiegała się już jakaś firma i ten projekt upadł czy to o ten sam teren chodzi czy o inny teren chodzi, a radny wie że ten projekt upadł z przyczyn środowiskowych i występowania tam jakiegoś zwierzątka.

Tomasz Horbacz zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury powiedział, że tak to chodzi o ten sam teren, wtedy wycofała się firma a jeśli chodzi o środowiskowe rzeczy to nie o środowiskowe rzeczy tylko chodziło o zmianę dofinansowania do farm a poza tym ta firma chciała zrealizować tam wiatraki na tym terenie i to im troszkę nie pasowało i dlatego wycofali się z inwestycji a poza tym niedawno zmieniły się przepisy mówiące o tym że farmy fotowoltaiczne mogą być realizowane na danym terenie na podstawie decyzji o warunkach zabudowy co jeszcze rok temu czy 1,5 roku temu było niemożliwe ponieważ wtedy jeszcze przepisy mówiły o tym, że tylko i wyłącznie plan miejscowy może dopuścić budowę farmy fotowoltaicznej, dlatego takie zainteresowanie teraz jest firm, ponieważ teraz jest troszkę łatwiej.

Piotr Gołdyn radny powiedział, że kilka uwag po pierwsze pani radna Pakulska nie dokończyła jakby sprawozdania z komisji ponieważ powiedziała tylko, że 3 głosy „wstrzymały się” natomiast nie dokończyła, że 1 głosem „za” opinia przeszła pozytywnie to jest po pierwsze, po drugie z tego co jest radnemu wiadomo tereny o których radna pani Guzik wspominała to nie są tereny inwestycyjne tylko to są tereny rolne tam jest prowadzona uprawa w tej chwili rolna i umowa ta prawdopodobnie już albo za chwilę będzie wypowiedziana w terminie 3 miesięcy to jest po drugie, po trzecie i tu radny zgodzi się z panią Pakulską rzeczywiście nikt z radnych nie jest przeciwko inwestycją ekologicznym, przeciwko pozyskiwaniu odnawialnego źródła energii to jest dość oczywista sprawa, natomiast radnemu wydaje się że opieranie się o wrażenie, że mieszkańcy są „za” bo kiedyś byli „za” a teraz nie wypowiedzieli się „przeciw” i próbie stworzenia ankiety czy jakiegoś głosowania czy plebiscytu na Facebooku gdzie wypowiedziały się tylko 2 osoby, bo radny sprawdzał to, radny nie oparłby na tym wniosku, że wszyscy mieszkańcy Kunic są tak ochoczo na to nastawieni, przy tak dużej inwestycji wypadałby tak radny uważa oczywiście nie każdy może się z tym nie zgodzić, wypadałby chociaż zorganizować spotkanie wiejskie zaprosić przedstawicieli gminy, uprzedzić ludzi co tam gmina chce zrobić, jakiego typu inwestycja tam będzie robiona, czy będą pytania odnośnie szkodliwości czy uciążliwości i tak dalej i wyjaśnić te kwestie i dopiero przystąpić do takiego planu, natomiast opieranie się o wrażenie, że nie ma sprzeciwu bo sąsiad czy sąsiadka powiedziała, że lepiej to niż wysypisko śmieci owszem lepiej to niż wysypisko śmieci, natomiast radny nie chciałby żeby w momencie uchwalenia za chwilę spowoduje to protesty mieszkańców, to nie kosztuje ani wiele czasu ani wiele zachodu żeby spotkać się z ludźmi i po prostu im to wytłumaczyć.

Ewa Guzik Wiceprzewodniczący powiedziała, że na stronie faktycznie 2 osoby tylko się wypowiedziały ale radna dostała prywatnie wiadomości od mieszkańców, bo może czasami nie chcą się wypowiadać tak ogólnie czy nie chcą żeby ktoś czytał, było też zebranie rady sołeckiej i cała rada sołecka była „za” nie było czasu na zrobienie spotkania z mieszkańcami ale radny myśli, że nie ma nic przeciwko że jeszcze takie spotkanie będzie można jeszcze zrobić, na pewno będzie poruszony ten temat bo nie długo będzie spotkanie w sprawie uchwalenia budżetu i wniosków do budżetu gminy, to jest mała wioska wszyscy się znają a takie wiadomości obiegają bardzo szybko i wszyscy mieszkańcy byli „za”, zwłaszcza że była już dyskusja na temat farmy fotowoltaicznej, radna nie oparła swoich wiadomości teraz na poprzednich dyskusjach tylko na teraźniejszych z tymi mieszkańcami, którzy byli obecni, których radna mogła spotkać i z którymi się spotkała i rozmawiała to wszyscy byli „za”.

Agnieszka Pakulska radna powiedziała, że żeby tak doprecyzować tą opinię z panem Piotrem to radna powiedziała, że komisja wyraziła pozytywną opinię przy 3 głosach „wstrzymujących się” i 1 „za” więc radna uważa, że to jest zasadne, bo głosy wstrzymujące nie odrzucają, nie powodują że opinia jest negatywna, bo gdybyście się panowie byli „przeciwko” czyli 3 osoby „przeciwko” a 1 „za” wtedy byłaby opinia negatywna a opinia jest pozytywna przy 3 głosach „wstrzymujący się” co radna podkreślała 2 krotnie.

Grzegorz Cholewczyński Przewodniczący RM powiedział, że rzeczywiście mimo wszystko zgodzi się z Piotrem, że nie padło to słowo że 1 głos „za” aczkolwiek to nie przekreśla całej tej sentencji tej opinii.

Józef Grabowski radny powiedział, że ma taką uwagę, bo jest zawsze pozytywnie nastawiony do wszelkiego typu inwestycji, w poprzednim okresie o którym tu już wcześniej była mowa, radny był również „za” tym aby inwestycje powstawały, radny nie chce powiedzieć że większość tego arealu leży w ugorze, bo być może ktoś to ma i uprawia, natomiast ta inwestycja która miała być wydzierżawiona na 30 lat jakieś pozytywniejsze skutki dla gminy przyniesie, radny już nie mówi o wpływach do gminy ale o zasilaniu czyli o prądzie który zostanie ewentualnie wyprodukowany przez tą farmę.

Daniel Szurka radny powiedział, że cieszy się bo faktycznie zabrakło tej informacji na komisji, że koleżanka Ewa przedyskutowała chociażby na radzie sołeckiej ten temat, więc faktycznie radny był tą osobą, która „wstrzymała się” od głosu, natomiast też przyjmuje to za dobrą monetę że ta rozmowa chociażby na wyjść poza radę sołecką i na rozmowy z mieszkańcami tak to radny przynajmniej zrozumiał, radny ma nadzieje, że faktycznie ta społeczność to zaakceptuje, jednakże obawy na komisji wynikały z tego, że taką czystą przyzwoitością należałoby po prostu porozmawiać z tymi osobami, z tymi ludźmi, pomimo wszelkich plusów jakie płyną z energii odnawialnych, radny ma nadzieje i będzie czekał na jakiś komunikat od koleżanki Ewy, że tam faktycznie 100 % jest „za”.

Mariusz Olejniczak Burmistrz powiedział, że ten temat jest znany od lat i na potwierdzenie słów pani Wiceprzewodniczącej Ewy Guzik to Burmistrz również uczestniczył w tych rozmowach we wcześniejszych latach jeszcze, czy w poprzednich kadencjach wtedy kiedy był pomysł wydzierżawienia tych terenów, oczywiście na początku byli mieszkańcy tacy, którzy uważali, że to jest kontrowersja, natomiast wtedy było tłumaczone kilkakrotnie były spotkania, rozmowy na te tematy i mieszkańcy w końcu zrozumieli, że to nie jest jakaś inwestycja szkodząca im samym czy środowisku wręcz przeciwnie, my dziś robimy to co do nas należy, przecież żeby wywiązać się z dyrektywy unijnej my do roku 2030 musimy zapewnić 28% odnawialnych źródeł energii a na razie jest do tego wskaźnika bardzo daleko, więc powinniśmy wszystko robić aby ten wskaźnik poprawić mało tego, przy tej okazji poprawić również budżet gminy, bo na te tereny będzie ogłaszany przetarg na dzierżawę ale dziś średnio wydzierżawienie 1 ha pod fotowoltaikę to jest koszt za dzierżawę około 10 tys. zł być może ta kwota będzie wyższa być może będzie mniejsza, przetarg pokaże.

Głosowanie:

„Za” podjęciem uchwały jak w druku nr 391, głosowało 12 radnych, 2 radnych „wstrzymało się” od głosowania, uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXVI/376/2021 RM
w Słubicach w sprawie wyrażenia
zgody na wydzierżawienie
nieruchomości na okres do 30 lat.

Punkt 6

Informacja dyrektora ZAO Słubice na temat przygotowania placówek oświatowych na rok szkolny 2021/2022.

Grzegorz Cholewczyński Przewodniczący powiedział, że pani Jolanta Skręty dyrektor ZAO omówiła szczegółowo przygotowaną informację i zaprosił radnych do zadawania pytań.

Krystyna Baczyńska radna powiedziała, że chciałby bardzo serdecznie podziękować za rekordową kwotę przeznaczoną w tym roku na oświatę, a więc za to że poszły takie nakłady finansowe na poszczególne placówki oraz za wybudowanie Szkoły Podstawowej w Kunowicach, za to że pan Burmistrz i pan Skarbnik znaleźli pieniądze w budżecie gminy i że te inwestycje zostały zrealizowane lub są w trakcie realizacji. Ostatni rok szkolny był bardzo trudnym rokiem, był rokiem zdalnego nauczania a więc odbiło to się zarówno na psychice dzieci, na wynikach nauczania, na formach pracy nauczyciela a mimo to mieliśmy tutaj na początku sesji wręczane nagrody laureatom, finalistom poszczególnych konkursów przedmiotowych, radna mówi tutaj o szkołach podstawowych czyli o szkołach przynależnych a w zasadzie którymi zarządza gmina i

to cieszy, że pomimo tak ciężkiego roku jeśli chodzi o formę pracy były osiągnięcia, wynika to że nauczyciele nie próżnowali, pracowali, w związku z tym radna wie, że zbliża się Dzień Nauczyciela pan Burmistrz szykuje kasę na nagrody, ale radna ma pytanie do pani dyrektor troszeczkę inne pytanie, radna chciałaby aby pani dyrektor odpowiedziała na pytanie dla ilu nauczycieli, dyrektorów szkół wystąpiono o nagrody Kuratora, Ministra odznaczenia, jakieś wyróżnienia, bo to zgodnie z Kartą Nauczyciela jest, czy w ogóle wystąpiono jeśli tak to ilu przyznano, a jeśli pani dyrektor nie może odpowiedzieć ilu przyznano osobą, bo jeszcze nie ma takich wiadomości no to przynajmniej dla ilu wystąpiono, a drugie pytanie radna ma następujące dzieci 3 latki idą do przedszkola, jest wrzesień jest bardzo trudnym okresem zarówno dla dzieci, które adoptują się w tym przedszkolu tak samo dla osób pracujących w tych grupach, radna chciałaby wiedzieć ile osób konkretnie jest na danej grupie choćby w miesiącu wrześniu np. dzieci przychodzą do przedszkola wiadomo odbiera przy drzwiach ktoś tam woźny lub nauczyciel, ile osób zostaje z tymi dziećmi płaczącymi na sali, jak to w ogóle jest zorganizowane, bo obawy rodziców są bardzo duże, radna poprosiła o wyjaśnienie.

Jolanta Skręty dyrektor ZAO powiedziała, że jeśli chodzi o nagrody to w tym roku Burmistrz nie występował o nagrody, bo Burmistrz może występować dla dyrektorów, w tym roku nie były składane wnioski a jeśli chodzi o nagrody dla nauczycieli to pani dyrektor zapyta dyrektorów i udzieli informacji na piśmie, bo nie ma takiej wiedzy, jeśli chodzi drugie pytanie trudno jest też pani dyrektor odpowiedzieć w szczegółach jak to wygląda, ponieważ nie ma pani dyrektor rano w przedszkolu i też nie odpowiada za organizację, każdy dyrektor organizuje pracę przedszkola samodzielnie, biorąc przede wszystkim pod uwagę warunki lokalowe jakie ma i wrzesień jest to bardzo trudny okres dla malutkich dzieci dla 3 latków, dlatego poprzedzone to jest takimi spotkaniami adaptacyjnymi które miały miejsce w przedszkolach i już się one odbyły, ale to mimo wszystko wiadomo nie łagodzi skutków posłania dziecka malutkiego do przedszkola nie mniej jednak nie ma takiej sytuacji na grupie są dwie osoby zawsze, stąd kiedy jest moment przyprowadzenia dziecka do przedszkola to też należałoby zobaczyć w którym momencie, o której godzinie, bo wtedy dyrektor inaczej tym zarządza, w każdym bądź razie jeśli chodzi o maluszki to rodzice są wpuszczani do przedszkola, rodzice mogą oddać dziecko na salę tylko w przypadku maluszków, żeby złagodzić ten moment takiego stresu dla dziecka, nie mniej jednak pani dyrektor jest przekonana bo mamy bardzo doświadczonych dyrektorów, bardzo mądrych dyrektorów, że wszystko to organizują żeby ten stres taki związany z oddaniem dziecka do przedszkola łagodzić jak najbardziej i żeby ten okres adaptacji przebiegał ja najszybciej, jak najlepiej.

Krystyna Baczyńska radna powiedziała, że nie chce tutaj wchodzić w polemikę bo nie miejsce, ale radna chciałaby zauważyć, że pan Burmistrz podpisuje wnioski o nagrody a od przygotowania tych wniosków ma ludzi, którzy przygotowują ten wnioski.

Daniel Szurka radny powiedział, że wypytał już na komisji o wszystko, natomiast w pkt 6 jest kontynuacja projektu polsko -niemieckiego Język sąsiada i są wymienieni

uczniowie 6 klas szkół podstawowych oraz dodatkowo uczniowie klas 5 i radny chciałby zapytać czy panu dyrektor ma wiedzę jak wygląda sytuacja po niemieckiej stronie, bo ten Język sąsiada jest tak właściwie w naszych szkołach nie poza lekcyjnie tylko jest włączony w normlany tok nauczania podczas lekcji, natomiast jak wygląda sytuacja po stronie niemieckiej.

Jolanta Skręty dyrektor ZAO powiedziała, że u nas uczniowie mają wprowadzone 2 godziny 2 języka obcego i jest to język niemiecki i realizują to w planie zgodnie z podstawą programową nauczania języka niemieckiego, natomiast w szkołach we Frankfurcie jest to realizowane w ramach pani dyrektor ma wrażenie zajęć poza lekcyjnych jako nieobowiązkowo, bo jest około 300 uczniów we Frankfurcie objętych tą nauką.

Józef Grabowski radny powiedział, że chciał zapytać o sprawy techniczne czy wyposażenie szkół a chodzi o SP 1 i SP 2, które były po przekształceniach z gimnazjami i przedmiotowe sale zostały wyposażone w sposób odpowiedni takie jak np. fizyczne czy chemiczne i temu podobne a drugie pytanie czy sprzęt do nauki zdalnej gdybyśmy musieli wrócić do tego typu nauczania jest na tyle sprawny, że w 100 % zapewnia takie prace i trzecie pytanie czy wnętrza szkół zostały odnowione bądź dokończone tynkowania np. po zakładaniu instalacji eklektycznej dotyczy to SP3.

Jolanta Skręty dyrektor ZAO powiedziała, że jeżeli chodzi o pierwsze pytanie to szkoły te zostały wyposażone i przypominała, że był bardzo duży projekt doposażenie gabinetów ale dodatkowo jeszcze szkoły SP1 i SP2 złożyły wniosek do Burmistrza, następnie Burmistrz do Ministra Edukacji i Nauki i otrzymaliśmy środki 92 tys. zł na doposażenie tych dwóch jednostek w pomoce dydaktyczne do przedmiotów matematyczno -przyrodnicze, SP1 wniosowała o mniejszą kwotę i dostała ponad 20 tys. a SP2 otrzymała 71 tys. zł , jeśli chodzi o drugie pytanie to żadna szkoła nie zgłaszała puki co potrzeby zakupu dodatkowego sprzętu a program aktywna tablica, który teraz będzie realizowany a między innymi umożliwi też pozyskanie środków rządowych na wyposażenie szkół właśnie w dodatkowy sprzęt dotyczący zdalnego nauczania i pani dyrektor jest po rozmowach ze szkołami i okazało się, że żadna ze szkół nie będzie występować o ten sprzęt, że będą się ubiegały przynajmniej 2 placówki na pewno w tym roku o tablice najnowocześniejsze te multimedialne interaktywne, natomiast stanowiska do zdalnego nauczania są nie ma potrzeby wykorzystywać jeszcze tych pieniędzy w tym celu, jeśli chodzi o trzecie pytanie to pani dyrektor już podkreślała na komisjach jeszcze wiele rzeczy zostało zrobionych ale wiele jeszcze przed nami i min. SP3 tam rzeczywiście cała szkoła była rozryta ponieważ była wymieniana instalacja eklektyczna w całym budynku to wymagało bezpieczeństwa uczniów i w tej chwili część korytarzy jest zrobionych ale to jest niewielka część, a kolejne naprawy korytarzy przed nami.

Punkt 7

Informacja przewodniczącego o złożonych interpelacjach i zapytaniach.

Grzegorz Cholewczyński Przewodniczący poinformował radnych, że zostało złożonych 9 interpelacji autorstwa radnego Daniela Szurki i pan radny otrzymał odpowiedzi na te interpelacje, jednocześnie Przewodniczący poinformował mieszkańców, że zapytania, interpelacje radnych oraz odpowiedzi publikowane są w pełnej wersji na BIP Urzędu Miejskiego w Słubicach, na stronie internetowej Gminy Słubice oraz na tablicy informacyjnej w Urzędzie Miejskim.

Punkt 8, 9

Wolne wnioski i informacje. Bieżące sprawy Rady Miejskiej w Słubicach.

Daniel Szurka radny powiedział, że informowanie o awariach za pośrednictwem strony internetowej Słubic czy chociażby druku w gazecie tych informacji i żeby się zastanowić czy służby podległe Burmistrzowi zastanowił się na temat powiadamiania mieszkańców o awariach wody w Słubicach, ponieważ ZUWŚ informuje lokalne media, informuje także gminę, natomiast radny miał wiele zapytań trochę powiązanych ze skargą., że takie informacje nie trafiają do osób starszych, radny zastanawiał się na ile sprawny jest chociażby miejski radiowęzeł, aby można było poinformować przez radiowęzeł o tego typu sytuacji, być może należałoby znaleźć jakieś inne rozwiązanie, jeżeli te awarie zdarzają się z wyprzedzeniem i założymy, że ZUWŚ wie że coś takiego się wydarzy, można by było wykorzystać słupy informacyjne, a w przypadku tych takich awarii które nie do się przewidzieć radny nie wie może jest jakieś inne rozwiązanie, które pomogło by dotrzeć do tych osób które tak właściwie delikatnie mówiąc podlegają wykluczeniu cyfrowemu i nie są w stanie załogować się do internetu czy chociażby przejrzeć Facebooka.

Ewa Chustecka radna powiedziała, że korzystając z dzisiejszej sesji chciałaby zaakcentować znaczenie wsparcie dla naszej gminy i dla naszych mieszkańców Straż Miejska, na podstawie własnych doświadczeń wielu próśb o interwencje w takich rozmaitych sytuacjach i różnych zdarzeniach i z czystym sumieniem może stwierdzić, że Straż Miejska ma takie kluczowe znaczenie dla funkcjonowania naszego miasta i rozwiązywania wielu problemów mieszkańców, dlatego dzisiaj radna chciał bardzo podziękować za współpracę a przede wszystkim za takie sumienne podejście do rozwiązywania zgłoszonych spraw i problemów.

Punkt 10

Zamknięcie Sesji Rady Miejskiej w Słubicach.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 15:21 zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Słubicach, jednocześnie dziękując wszystkim za udział.

W załączeniu do protokołu nagranie z sesji, które stanowi integralną część i jest przechowywane w biurze rady pok. nr 101.

Protokołowała:

M. Kokocińska

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
Grzegorz Cholewczynski
Grzegorz Cholewczynski